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Exercice 1 : 
Effectuer les calculs suivants en détaillant. 

 
 
𝒂)      𝟐𝟗 − (𝟒 + 𝟖) 
      = 𝟐𝟗 −      𝟏𝟐 
      =       𝟏𝟕 
 
𝒃)      (𝟏𝟕 + 𝟑) × 𝟔 
      =        𝟐𝟎     × 𝟔 
      =             𝟏𝟐𝟎 
 
𝒄)      (𝟏𝟑 + 𝟖) − (𝟕 + 𝟏𝟏) 
      =       𝟐𝟏     −       𝟏𝟖 
      =                  𝟑 
 
 
𝒅)      (𝟑 + 𝟏𝟐) × (𝟓 − 𝟏) 
      =       𝟏𝟓      ×      𝟒 
      =                  𝟔𝟎 
 
 
Exercice 2 : 
Effectuer les calculs suivants en détaillant. 

 
 
 
𝒂)       𝟗 × (𝟒, 𝟏 − 𝟏, 𝟖) 
      =  𝟗 ×         𝟐, 𝟑 
      =       𝟐𝟎, 𝟕 
 
𝒃)      (𝟏𝟐 + 𝟑, 𝟓) × 𝟕 
      =        𝟏𝟓, 𝟓     × 𝟕 
      =             𝟏𝟎𝟖, 𝟓 
 
𝒄)       𝟐, 𝟕 × (𝟒, 𝟒 + 𝟑, 𝟔) 
      =  𝟐, 𝟕 ×            𝟖 
      =       𝟐𝟏, 𝟔 
 
𝒅)      (𝟏𝟎 − 𝟔, 𝟗) × (𝟓, 𝟐 + 𝟏, 𝟖) 
      =         𝟑, 𝟏     ×          𝟕 
      =                  𝟐𝟏, 𝟕 
 
 
 

Exercice 3 : 
Calculer en détaillant les étapes : 

𝐴 = 35 − (4 × 7 − 7) 
𝐵 = 12 × (32 − 11 × 2) 
𝐶 = (1 + 7) × (11 − (2 + 3)) 
𝐷 = 12 + (100 − 2 × 4 × 5) 
 
𝑨 =  𝟑𝟓 − (𝟒 × 𝟕 − 𝟕) 
      = 𝟑𝟓 − (𝟐𝟖     − 𝟕)    
      = 𝟑𝟓 − 𝟐𝟏 
      =      𝟏𝟒 
 
𝑩 =  𝟏𝟐 × (𝟑𝟐 − 𝟏𝟏 × 𝟐) 
      =  𝟏𝟐 × (𝟑𝟐 −     𝟐𝟐) 
      =  𝟏𝟐 ×         𝟏𝟎 
      =      𝟏𝟐𝟎 
 
𝑪 = (𝟏 + 𝟕) × (𝟏𝟏 − (𝟐 + 𝟑)) 
      = (𝟏 + 𝟕) × (𝟏𝟏 −     𝟓) 
      =       𝟖      × (𝟏𝟏 −     𝟓) 
      =       𝟖      ×          𝟔 
      =               𝟒𝟖 
 
𝑫 =  𝟏𝟐 + (𝟏𝟎𝟎 − 𝟐 × 𝟒 × 𝟓) 
      = 𝟏𝟐 + (𝟏𝟎𝟎 −     𝟖    × 𝟓) 
      = 𝟏𝟐 + (𝟏𝟎𝟎 −           𝟒𝟎) 
      = 𝟏𝟐 +              𝟔𝟎 
      =     𝟕𝟐 
 
 
 
 

 



 

 

Exercice 4 : 

 

 
• 4 h 37 min =  4 × 60 min + 37 min = 277 𝑚𝑖𝑛  
• 2 h 05 min =  2 × 60 min + 05 min = 125 𝑚𝑖𝑛  
• 1 h 55 min =  1 × 60 min + 55 min = 115 𝑚𝑖𝑛  
• 5 h 11 min =  5 × 60 min + 11 min = 311 𝑚𝑖𝑛  

 

 
• 3 min 45 s =  3 × 60 s + 45 s = 225 s  
• 1 h 02 min =  3 600 s + 2 × 60 s = 3 720 s 
• 4 min 34 s =  4 × 60 s + 34 s = 274 s  
• 1 min 07 s =  1 × 60 s + 07 s = 67 s  

 

 
• 204 min =  3 × 60 min + 24 s = 3 h 24 s  
• 129 min =  2 × 60 min + 9 min = 2 h 09 min 
• 69 min =  1 × 60 min + 09 min = 1 h 09 min  
• 307 min =  5 × 60 min + 07 min = 5 h 07 min  

 

 
• 1 h 30 min = 1,5 h 
• 45 min = 0,75 h 
• 15 min =  0,25 h 
• 1 h 24 min = 1,4 h 
• 4 h 48 min = 4,8 h 
• 36 min = 0,6 h 
• 3600 s = 1 h 

 
 

Exercice 5 : 

 

 
 

• 2 h 25 min + 3 h 32 min 
= 2 h + 3 h + 25 min + 32 min 
= 5 h + 57 min 
= 5 h 57 min 
 

• 2 h 45 min + 3 h 35 min 
= 2 h + 3 h + 45 min + 35 min 
= 5 h + 80 min 
= 5 h + 60 min + 20 min 
= 5 h + 1 h + 20 min 
= 6 h 20 min 
 
 

• 5 h 19 min + 4 h 56 min 
= 5 h + 4 h + 19 min + 56 min 
= 9 h + 75 min 
= 9 h + 60 min + 15 min 
= 9 h + 1 h + 15 min 
= 10 h + 15 min 
= 10 h 15 min 
 

• 4 h 35 min − 2 h 27 min 
= 4 h − 2 h + 35 min −27 min 
= 2 h + 08 min 
= 2 h 08 min 
 

• 5 h 15 min − 2 h 25 min 
= 5 h − 2 h + 15 min − 25 min 
= 3 h + 15 min − 25 min 
= 2 h + 1h + 15 min − 25 min 
= 2 h + 60 min + 15 min − 25 min 
= 2 h + 75 min − 25 min 
= 2 h + 50 min 
= 2 h 50 min 

 
 

Exercice 6 : 
Résoudre les problèmes suivants en détaillants les étapes. 

 
 

40 pages -> 5 minutes 
360 pages -> …… minutes 

 

5 × 9 = 45  
La photocopieuse photocopiera les 360 pages en 45 minutes. 

 
 
 

Exercice 7 : 

  

 
 

 

 

× 9 × 9 



 
 
 

1,20 €  ->  ….  ->    1,6 kg 
...  €  ->  ….  ->    3 kg 

 

 
 
3 ÷ 4 = 0,75  
0,75 × 3 = 2,25  
 
Les 3 kg de pommes coûteront 2,25€ 
 

 
 
Durée totale = 10 min + 40 min + 45 min + 15 min 
                       =            50 min       +            60 min 
                       =            50 min       +             1 h 
                       =            1h 50 min  
Il faudra 1h 50 min au total chez le coiffeur. 
 
17h – 1h50 = 15h10 
 
Il faudra prendre rendez-vous à 15h10 pour avoir une 
chance de sortir de chez le coiffeur à 17h si on fait 
l’ensemble des soins indiqués dans l’énoncé. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 8 : 

 

 
 

Exercice 9 :  

 
 
a. Julien a raison car le point O est équidistant des points 
M et N donc il est sur la médiatrice du segment [MN]. 
 
b. O est équidistant des points M et L, il est donc sur la 
médiatrice du segment [ML] 
 

÷ 4 

÷ 4 

× 3 

× 3 



 
On constate que les trois médiatrices sont concourantes 
(elles se coupent en un même point) 

O est équidistant des points N et L, il est donc sur la 
médiatrice du segment [NL] 
 
 

L est équidistant des points O et T, il est donc sur la 
médiatrice du segment [OT] 
 
L est équidistant des points T et E, il est donc sur la 
médiatrice du segment [TE] 
 
L est équidistant des points O et E, il est donc sur la 
médiatrice du segment [OE] 
 
 

 

Exercice 10 : 

 
 

 
a. b. 

 
Les droites (TT’) et (FF’) sont parallèles entre elles.  
 
En effet :  
On sait que :  
les droites (TT’) et (FF’) sont perpendiculaires à la droite (d)  
     car la droite (d) est la médiatrice de (TT’) et de (FF’). 
 
Or : 
Si deux droites sont perpendiculaires à une même troisième 
droite, alors elles sont parallèles. 
 
On en déduit que :  
Les droites (TT’) et (FF’) sont parallèles. 

Exercice 11 :  

 
 
a.  
Le triangle est équilatéral (d’après le codage) donc les 
trois côtés sont de même longueur. 
 
On en déduit que : 
chaque côté mesure = 18 ÷ 3 = 6 cm. 
 
b.  
Le triangle est isocèle (d’après le codage) donc deux 
côtés sont de même longueur. 
 
Il faut donc partager le reste de 18 – 4 = 14 en deux parts 
égales pour avoir la longueur du côté « ? » : 
On en déduit que :  
« ? » = 14 cm ÷ 2 = 7 cm. 
 
c.  
Le triangle est isocèle (d’après le codage) donc deux 
côtés sont de même longueur. 
La somme des longueurs des deux côtés connus est de : 
5,5 cm × 2 = 11 cm 
 
Pour connaitre la longueur du côté « ? », on regarde le 
reste de 18 cm – 11 cm = 7 cm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 12 : 

 

 
 

Exercice 13 :  

 

 

 

Exercice 12 : 

Les arcs de cercle et les codages permettent de déterminer l’ordre du traçage. 

 
Exercice 13 :  

Les arcs de cercle et les codages permettent de déterminer l’ordre du traçage.   


